

Інформаційне забезпечення адвокатського провадження у кримінальній справі

Агнешка Рокітовська¹, Олександр Марковець²

Кафедра соціальних комунікацій та інформаційної діяльності, Національний університет “Львівська політехніка”, УКРАЇНА, м.Львів, вул.С.Бандери, 12,
E-mail: 1. agneshka.rokitovskaya@mail.ru, 2. san_markovets@ua.fm

This article is devoted to documents that the lawyer uses in the proceedings of a criminal case. In particular, the introduction of new actions to improve and accelerate the process of documenting and storing legal information, as the correct and systematic storage of legal documents depends on how effectively and quickly to run the task facing law firms.

Ключові слова – адвокатське провадження, спеціальне ПЗ, нормативно-правові акти.

Для юридичних організацій всіх рівнів вирішальне значення мають процедури підготовки і складання юридичних документів. Процес прийняття, укладання і документування різного роду договорів, заяв, клопотань та інших видів юридично значущих документів у юридичних організація зараз особливо актуальний у зв'язку з тим, що ще й досі складається чимало документів, які не завжди відповідають правилам їх написання.

Цікавим і корисними на сьогодні є наукові точки зору різних фахівців, таких як Бойков А.Д. [1], Великосельський Ю.І. [2], Зейкан Я.П. [3] та багато інших в галузі юриспруденції.

Кримінальні справи мають особливе значення у адвокатурі. Їх особливість полягає в тому, що на відміну від адміністративних, цивільних справ тощо, особа несе відповідальність як матеріально, так і морально, тобто йде мова про обмеження в судовому порядку конституційних прав людини на пересування та місце проживання.

Під інформаційним забезпеченням юридичного бізнесу розуміється сукупність способів (засобів) надання юристу правової та суміжної інформації з метою кращої організації юридичної діяльності. Більш конкретно, йдеться про програмне забезпечення діяльності адвоката. Головна ідея інформаційного забезпечення юриста – набуття і опрацювання необхідної правової інформації з метою досягнення певного результату: чи до задоволення потреб клієнта чи до досягнення справедливості.

Діяльність юриста може бути певним чином автоматизована. Це, зокрема, організація технічного процесу роботи, комунікації, діловодства, обліку та звітності. Перше, з-поміж іншого, включає комп'ютеризацію роботи адвоката, використання технічних засобів підготовки документів, їх опрацювання. Друге включає забезпечення юриста різноманітними засобами спілкування – телефоном (факсом), електронною поштою в рамках локальної мережі та Інтернету, зокрема, створення можливості оперативно зв'язуватися з ним за межами робочого місця.

Для інформаційного супроводу адвокатської діяльності використовуються як спеціалізовані програмні засоби, так стандартні засоби офісної автоматизації.

Так, провідні юридичні фірми користуються спеціальним ПЗ із зберігання даних про клієнтів та контактної інформації. Також активно використовуються програмні засоби із діловодства для створення, опрацювання, зберігання та систематизування правових документів, таких як договори, позовні заяви, правові експертизи тощо. Так, за даними щорічного опитування AmLaw Tech Survey в 2011 р., яке було проведено серед західноєвропейських юридичних фірм 50% – використовують ПЗ «iManage/Interwoven», 43% – «Hummingbird», інші – «WORLDOX» та «Custom in-house»; і лише 1% фірм не використовували жодного ПЗ.

Більшість професійного програмного забезпечення юридичної діяльності англомовне, але також, не зважаючи на новизну, активно розвиваються російські та українські програмні засоби. Це, зокрема, «ЮристАсистент», – спрямоване на автоматизацію юридичної діяльності, «ЮристГоспошлина» – для полегшення обрахунку державного мита. Для допомоги українським фахівцям розроблені кілька баз українських нормативно-правових актів: «ДНАЙ», «Ліга», «НАУ». Вони дозволяють задовольняти специфічні потреби різних сфер юридичної діяльності.

Серед спеціального ПЗ можна виокремити дві категорії: видом юридичної професії (наприклад, для судді, нотаріуси, адвокати), видом діяльності (наприклад, претензійно-позовна робота, договірна практика).

Отже, пропонуються такі підходи для покращення інформаційного забезпечення адвокатського провадження у кримінальній справі, а саме:

- збільшити використання Інтернет-ресурсів у діяльності адвокатського бюро;
- активно використовувати зарубіжний досвід для оптимізації діяльності та економії коштів.

Література

1. Бойков А.Д. Этика профессиональной защиты по уголовным делам/А.Д. Бойков.- М., 1978.-173с.
2. Великосельський Ю.И. Функция защиты на стадии предварительного расследования: специализация 12.00.09. «Уголовный процесс, криминалистика, теория оперативно-розыскной деятельности»/Ю.И. Великосельський.-Челябинск, 2004. – 23с.
3. Зейкан Я.П. Право на захист у кримінальному процесі: Науково-практичний посібник із зразками процесуальних документів/Я.П. Зейкан.-Л.: Юридическая практика, 2007. – 368с.